

未报到等于放弃入学机会

本报讯 (实习记者 杨丽婷) 记者从部分成人高校了解到,截至2012级新生开学上课,仍有少部分新生未及时到校进行新生入学注册。相关高校负责人提醒,在学校规定的期限内,仍未到校办理报到手续,也未向学校说明情况并取得学校同意的新生,学校一般视其自动放弃入学机会。

记者从日前基本结束新生注册工作的部分成人高校了解到,在每年新生注册时,都会有部分新生不按时到校办理相关手续,错过报到时间或放弃报到,最终未能上学。一所成人高校的招生负责人介绍,该校今年录取新生总数有千人,但截至新生

入学上第一节课,仍有5%左右的新生未注册报到。

另一所成人高校负责人介绍,该校今年也有近3%的新生未注册报到,有些新生明确提出了退学的申请,有的则因特殊原因推迟报到时间。针对这些因特殊原因不能及时到校报到的新生,学校一般都会在开学后2至3周内给他们提供一次补报到的机会,在补报期限内还未报到且无正当理由的,学校将视其自动放弃学籍,按自动退学处理。

成教生大多是社会在职人员,基本都是边工作边学习,如何克服工学矛盾便成了他们的首要问题。很多“弃学”的新生在参加成考

前未做好详细的规划,直到考上大学后,又觉得今后的上课时间、地点与自身的工作、生活有冲突,干脆就放弃了。其实,每所招生学校在公布招生计划时已详细列明专业的学习时间、上课地点等内容,新生在上学时可根据自身的情况,与工作单位及学校做一些协调,工学矛盾也并非无法克服。

此外,有少部分新生确实是因一些无法克服的原因,最终放弃了学业。还有一些新生是因为大意,错过了报到时间。其实,每所成人高校的报到时间都在录取通知书中有明确规定,一旦错过就等于自动放弃被录取的机会。

相关学校负责人提醒,目前北京地区的成人教育大多以业余的学习形式为主,考生在参加成考前,可根据自身的实际情况做一些详细的规划,并在填报志愿时,提前了解专业学习内容、学习时间、上课地点等情况,因为成人高校有时会有多个教学点,地域位置有时却相差甚远。考生事先做一些准备,可避免日后因路程远而影响学业等问题的发生。同时,新生要根据录取通知书上的说明,在规定时间内到校办理报到手续。建议新生珍惜难得的学习机会,努力克服各种困难,让自己真正学到更多的知识和技能。

261名残疾新生入学

无障碍“通道”显人文关怀



北京联合大学特殊教育学院2012级新生报到现场,一名新生在办理报到注册手续。

本报实习记者 杨丽婷 摄

本报讯 (实习记者 杨丽婷) 北京联合大学特殊教育学院日前迎来了2012级新生,来自全国各地的261名成教残疾人新生陆续到校注册报到,开始他们的大学生活。学校为他们提供了个性化的服务,设置了无障碍设施,显示了人文关怀。

报到当日,由于受身体条件的限制,新生多由家长、朋友陪伴,虽然人数众多,但现场秩序井然,他们耐心地排着队,按照学校要求依次办理相关手续。在新生队伍中,有的来自福建,有的来自河北、山西等地,较普通的成教新生报到要克服更多的困难,他们虽然听不到或看不清,但脸上激动的神情透露出了他们成

功上大学的喜悦。

正在现场进行注册的视障新生刘海波告诉记者,他几天前就买好了从老家河北承德至北京的火车票。报到前一天的下午,他与同伴一起坐上这趟列车,第二天一早到京,正好赶上新生注册。报到后,他们还要乘下午的火车赶回去。虽然赶了一夜的火车,但脸上的笑容显得他在报到当日特别有精神。他目前在承德一家盲人按摩中心工作,经朋友介绍,去年参加了成考,被针灸推拿学专业录取,圆了他多年的大学梦。在今后的学习中,他希望能在理论和实践中学到更多的东西,进一步提升自己的职业技能,能为社会更好地贡献自己

的一份力量。

据了解,去年该校共设置了包括针灸推拿学、公共事业管理(社区管理方向)、艺术设计(电脑美术)等专业,这些专业主要是为视障、听障、肢残等残疾学生设置的,发展相对比较成熟。

北京联合大学成教处老师麻一青介绍,从单考单招到新生注册报到,学校会根据不同考生的不同需求提供人性化的服务,专门为残疾人考生提供一系列的无障碍设施,比如为肢残的考生提供轮椅,为听障的考生配手语翻译人员,与他们进行沟通,根据视障考生的不同情况提供不同形式的试卷(如大字号卷,现行盲文、双拼盲文、听音试卷)等。

目前,北京联合大学特殊教育学院是全国唯一一所面向残疾人实行单考单招的学校,所以有很多来自全国各地的学生,针对这些外地的学生,学校提供了网络、远程教育等学习方式,方便他们在家里也能学到更多的专业知识,顺利完成学业。

北京市约有100万残疾人,较健全人来说,残疾人的求学愿望更为强烈,通过更高层次的教育,他们的学历层次能够得到提高,他们对自我的认识和对社会的沟通也会更顺畅。无论从心灵上还是职业上来看,学校希望通过成人教育等更高层次的学习机会,对他们今后的生活都能带来一定程度的帮助。

中国石油大学(北京)现代远程教育学院

招生层次只有高起专和专升本

本报讯 (实习记者 杨丽婷) 记者从中国石油大学(北京)现代远程教育学院获悉,该校2012年春季招生专业中,只有高起专和专升本两个学习层次。

据悉,该校今年春季招生共设置了11个专业,其中不乏石油工程、化学工程与工艺等该校特色专业,招生专业分为高起专和专升本两个层次。

考生报名时要持身份证、毕业证书原件及复印件,以及2寸正面免冠蓝色背景照片等材料。报考专升本层次的考生要具有国民教育系列大学专科(含高职)及以上学历毕业证书,其专科证书签发时间不得晚于今年2月28日,报名时还要提供教育部相关毕业认证等证明材料。考生可携带相关证件到学校规定的报名点报名。

对免试入学者或入学测试合格者,由中国石油大学(北京)远程教育学院发放《录取通知书》,入学时不转户口和档案。该校相关负责人提醒,按教育部规定,所有报名入学者必须提供真实、有效的证件接受审核和办理注册。对不符合规定条件或持假证件报名入学者,无论何时,一经审核查出,即做取消学籍、退回在学证件处理,由此造成的费用损失等责任均由学生本人负责。

问:我专科毕业,现在一家公司从事设计工作,想今年参加成人高考继续深造。我听朋友说成人高考有免试入学的政策,请问符合什么条件的考生可以申请免试入学?申请免试入学需要办理哪些手续?

答:根据近几年成考的相关规定,全国劳动模范、优秀运动员、参加“应聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”(支教、支农、支医和扶贫)、“大学生志愿服务西部计划”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”等项目服务期满并考核合格,以及应征入伍服义务兵役退役的普通高职(专科)毕业生,可凭身份证、普通高职(专科)毕业证、士兵退役证或相关项目考核合格证等享受免试入学政策。

符合免试入学的考生要在成考报名期间,向招生院校递交申请,经考试院成招办资格审核通过后,可免试入学。免试入学是指免试成人高等学校入学考试,但在向招生学校提出申请时,考生要认真阅读申请学校的招生章程,所申请学校对部分专业需要加试的,考生要按照学校要求进行专业课加试。

问:我打算今年参加成人高考,请问今年北京成考什么时候报名?是报考哪个学校就去哪个学

校报名吗?报名时需要办理哪些手续?

答:从近几年成考报名流程来看,北京地区成人高考报名时间一般安排在8月。今年的成考报名尚未开始,具体报名时间您可以关注北京教育考试院网站(www.bjeea.cn)及《北京考试报》。

目前,北京地区的成人高考报名全部实行网上报名、全部网上缴费、区县现场确认的方式。北京教育考试院网站是北京地区成考报名的唯一网站。报名期间,考生要先登录考试院网站,填写个人基本信息和所报学校、所选专业等志愿信息,以及其他要求填写的辅助信息等。提交报名信息后,系统会自动生成网报号,考生还要在网上完成缴费手续等,缴费成功后,报名成功。此后,考生在报名确认日期内,到所选择的区县成招办进行报名确认,届时各区县将设立报名确认点。考生需要注意的是,报名确认手续必须由考生本人办理,未进行网上缴费及未办理报名确认手续的考生报名无效。

本栏主持 北京教育考试院成招办

